
Referáhta 1A váhnenčoahkkimis / Referat fra foreldremøte for 1A 

Áigi/Tid: Gaskavahkku/ Onsdag, 21.08.24  

Dii./kl. 18.00 – 19.00  

Báiki/Sted: Rigg D, 1.klasserom  

Boahtan /Tilstede: Gulahallanoahpaheaddjit, rektor ja bargit: Inger Anette P Paltto, Gisle Soleng, 
Camilla Utsi Hætta, Anniken Fagerness, Linda Ericsson 
1A: Geir V. Svestøl, Manal Ali Adam, Ellen Inger Marie Sara, Johanna Unga, Hege J. Høgden, 
Therese Samuelsen, Kristian Solbakken, Ron Hugo Johansen, Sara Joks, Biret Risten Eira, Agneta 
Utsi, Mohammad Eid Al-Ibrahim, Lásse Erik Gaup, Tor Morten Lindi, Lemet A. Boine, Kamilla O. 
Simensen, Inka Nuorgam, Ellen Inga ja Kato Norvang, Rasmus John Anti, Espen Theodorsen, 
Johanna Huuva, Risten Inga Utsi.  

 

ÁŠŠIT/SAKER:  

1. PALS ja skuvlla njuolggadusat ja njuolggadusmatrisa/PALS og skolens 
ordensreglement med regelmatrise  

Hege J. Høgden: Informerer om PALS. Skoleomfattende program. Fokus på gode og positive 
beskjeder.  

 

2. AÁF/ SFO ved Anniken Fagerness  

Anniken ja Linda diehtojuohkin AÁF birra/ Anniken og Linda informerer om SFO:  

AÁF háliidivčče dieđu gos mánná galgá leat. Jus eai leat váhnemat viežžame máná, 
de ferte diehtu AÁF bargiide. Seamma jus mánná galgá busse mielde vai ii. Maŋŋá 
skuvllaáiggi ja AÁF áiggi de mánná mieđuštuvvo busse lusa./ SFO vil helst ha 
meldinger om tilstedeværelse. Om andre foresatte skal hente barnet, så må SFO ansatte 
få beskjed om det. Det gjelder også om barnet skal ta buss eller ikke. Etter skoleslutt 
eller SFO tid så følger SFO ansatte eller lærere barnet til bussen. 
 

- AÁF`as leat mánát olu olgun ja mánáin ferte doarvái biktasat/molssabiktasat ja 
maiddái loabáhat/skuovat maid siste geavaha. Mánás ferte maid doarvái niesti 
mielde./ SFO er mye ute, barn må ha nok klær. Barnet må ha nok mat og drikke. Ungene 
bør helst ha med seg innesko. 

- Gažaldat bođii váhnemis dan ahte manne juhkamuša ovddas ferte máksit? Anniken 
vástidii ahte ruhta geavahuvvui diibmá šattuid oastit, ráhkadit pizza, váffeliid jna. 
das go ii oktage háliidan mielkki./ Spørsmål fra foresatte: hvorfor blir man fakturert for 
drikke. Anniken svarer at om det er ønskelig, så kan SFO kjøpe inn melk. I fjor (skoleåret) 
var det ingen barn som ville ha melk, da ble pengene brukt til å lage vafler, pizza, frukt 
osv. 

- AÁF`ii eai galgga mánát priváhta duhkorasaid váldit mielde. Sihke skuvllaáiggis ja 
AÁF áiggis ii galgga smartdiimmu dahje telefovdna geavahusas, mánná diktá dan 
lávkkas leat./ SFO tillater ikke private leker (ulike grunner til det). Smartklokker skal ikke 
brukes i skoletiden, men den kan godt ligge i skolesekken. 



- Váhnemat berrejit abonneret minskole.no/karasjok siiddus sihke AÁF ja 1.luohká 
siiddu. Doppe bohtet dieđut e-postii go biddjojit oahppanplánat, dieđut ja eará. AÁF 
siiddus leat gávdnamis dieđut mánnosašplánat ja eará dieđut./ Anbefaler foresatte å 
abonnere på SFO, 1.klasse osv. På minskole legger SFO ut månedsplan.  

- Nuvttá “kjernetid”: Ii leat nuvttá áigi iđđedis. Jus mánná lea badjeláiggi AÁF`as, de 
dat máksá./ Det er ikke kjernetid på morgenen. Mandag, onsdag og fredag til kl.15.00. 
Tirsdag og torsdag til 15.10. Hvis barnet er over tiden på SFO så koster det. 

 

3. VISMA skole Camilla (rektor) diehtojuohkin: 

- Jávkan ja permišušvnnat / fravær og permisjoner  
- Dieđut/ Meldinger  

Introduksjon av VISMA app, «min skole foresatt». Ber om at foresatte laster ned appen, den vil bli 
mye brukt. Samtykkeskjemaer, meldinger (send melding til begge kontaktlærere), fravær, ved 
langtidsfravær så må «portalen» benyttes. Søknader (permisjoner). Foreldreansvar (delt ansvar) 
ligger på minskole.no/karasjok.  

 

 

Gulahallanoahpaheaddjit jođihit/ Kontaktlærere leder møtet kl.19.00 – 20.00 

ÁŠŠIT/SAKER:  

  

1. FAU møte – foreldrekontakter deltar  

Kort info om FAU (foreldrearbeidsutvalget). Ved FAU møter så skal foreldrekontakter 
representere foreldregruppen i 1A. De som er valgt som foreldrekontakt er for et år, vara tar over 
neste år og da må ny vara velges.  

 

2. Luohkkábiras ja dieđut/ Klassemiljø og informasjon  

- Sosiálagealboplána lea gávdnamis oahppanplánas/sosialkompetanseplan er skrevet 
på læringsplanen. Jobber med planen kontinuerlig hele skoleåret. 

- Dorvvolaš ja buorre skuvlabiras: Oktasaš plána skuvllas jus čuožžilit givssidanáššit, 
loaktin dahje eará./Trygt og godt skolemiljø: Skolen har en felles plan om det skulle 
oppstå mobbesaker, mistrivsel etc.  

 

3. Eará áššit / Eventuelt  

- Riegádanbeaivvit: Bovdehusat dolvojuvvojit friddjaáiggis./Bursdager: 
Bursdagsinvitasjoner leveres i fritiden.  
 

- VISMA → Go váhnemat dieđuid čállet skuvlii de berre diehttu mannat goappašiid 
gulahallanoahpaheaddjái. Sáhttá geavvat nu ahte goabbá nu sudnos lea eret./Huk 



av begge kontaktlærere når dere sender meldinger til skolen. Det kan for eksempel 
forekomme at en av oss er borte.  
 
 

- Minskole.no/karasjok →Abonnere 1.luohká ovdasiiddu das go dohko biddjojit dieđut 
ja oahppanplánat. Gánniha maid abonneret skuvlla ovdasiiddu, das bohtet dieđut 
mii muđuid geavvá skuvllas./Abonner på 1.kl infoside slik at dere får informasjon og 
læringsplaner hva angår klasse 1A. Foreldre bør også abbonere på skolens side, slik at 
de for informasjon som skoleledelsen legger ut.  
 

- Gealbomihttomearit leat guovddážis, vaikko vel eat olle buot bargat mii čuožžu 
oahppanplánas. Boahtit olu áiggi bidjat lohkamii ja lohkanbihtáide (lohkanárkkat). 
Juohke beaivve veahá lohkat, bearjadaga oahpaheaddjit dárkkistit lohkanbihtáid. 
Mii boahtit maiddái olu stoahkat./Kompetansemål er i fokus uansett om ikke alt blir 
gjort som er skrevet på læringsplanen. Fokus på leselekser fremover (lese ark), øve å lese 
litt hver dag. Leksa tas med til skolen fredag. Det blir også en del lek fremover. 
 

- Vuojadeapmi: Vuojadanháldi ii leat doaimmas ja eat ge dieđe vuos goas dat boahtá 
ortnegii. Šaddet guokte vuojadan joavkku/Svømming: Bassenget er ikke i orden, 
beklageligvis vet vi ikke når det blir svømming. Det blir to svømmegrupper.  
 

- Allergiija: Mis lea oahppi geas lea allergiija ja mii fertet buohkat vuhtiiváldit dan. Son 
ii gierdda moni ja nihtiid. /Allergi: Vi har allergier i klassen og vi er alle nødt til å ta 
hensyn til det. Egg og nøtter. Tåler ikke ren egg. Nøtter er verst, tåler ikke å være bort i 
nøtter, heller ikke hvis barnet rører en skje som har vært bort i nøtter.  

 

- Niesti: Ságastallan makkár niesti lea buorre du mánnái vuoi nagoda oahppat 
buoremusat. Mii eat hálit mikro luohkái./Nistemat: Litt snakk om hvordan mat som er 
lurt å ha til barnet for at læring skal skje på skolen. Ingen mikro til klassen.  
 

- Permišuvdna ja várreskuvla (ealáhuspermišuvdna). 10 beaivve ovtta skuvllajagis. 
Jus dárbbaša guhkit áiggi badjel de sáhtát čálihit máná skuvllas eret. Dalle lea 
váhnemis ovddasvástádus máná oahppamii. /Spørsmål om fjellskole og permisjon 
(næringspermisjon). 10 dager i skoleåret. Hvis man har behov utover det, så kan foreldre 
skrive ut barnet sitt fra skolen. Da er foreldre ansvarlig for barnets opplæring. 

- Mobilkeahttes skuvla/Mobilfri skole (smartklokker). 

 

4.  

Ovttasbargoplána ruoktu – skuvla. Geahča ovttasbargoplána mii lea rahkaduvvon. Vuosttaš 
doaibma maŋŋebárgga 27/8/ Samarbeidsplan hjem-skole. Se samarbeidsplanen. Første 
aktivitet tirsdag 27/8. 

 

 



 

Čoahkkin nogai/Møte slutt: kl. 20.00                  Referent: Gisle Soleng 


